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ACTA 11-2025 1 

SESIÓN EXTRAORDINARIA 2 

 3 

VIERNES VEINTIÚNO DE FEBRERO DEL DOS MIL VEINTICINCO A LAS 4 

DIECISIETE HORAS EN EL SALÓN DE SESIONES DE LA MUNICIPALIDAD DE SAN 5 

CARLOS. 6 

 7 

ASISTENCIA. – 8 

MIEMBROS PRESENTES: 9 

 10 

REGIDORES PROPIETARIOS, SEÑORES (AS): Raquel Tatiana Marín Cerdas 11 

(presidente Municipal), Sergio Chaves Acevedo (vicepresidente Municipal), Ashley 12 

Tatiana Brenes Alvarado, Melvin López Sancho, Julia Patricia Romero Barrientos, 13 

Esteban Rodríguez Murillo, Jorge Antonio Rodríguez Miranda, Flor María Blanco 14 

Solís, Anadis Huertas Méndez -- 15 

 16 

REGIDORES SUPLENTES, SEÑORES (AS): Marianela Murillo Vargas, Eduardo 17 

Salas Rodríguez, Marco Aurelio Sirias Víctor, Amalia Salas Porras, Juan Pablo 18 

Rodríguez Acuña, Mariam Torres Morera, Álvaro Ignacio Esquivel Castro -- 19 

 20 

SÍNDICOS PROPIETARIOS, SEÑORES (AS): Carlos Mario González Rojas, 21 

Alejandra Marín Alpízar, Yerlin Melania Rodríguez Navarro, Luzana María Maradiaga 22 

Jiménez, María Zoraida Pérez Acuña, Alberto Vargas Rodríguez, Carmen Lidia Quiros 23 

Corrales, Alexis Araya Rojas, Lourdes Rocío Alvarado Alpízar, Efrén Zúñiga Pérez, 24 

Julio César Araya Murillo, Fidel Rodríguez Zamora, José Luis Mora Sibaja, Julio César 25 

Araya Murillo. --  26 

 27 
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SÍNDICOS SUPLENTES, SEÑORES (AS): Alice Corrales Calvo, Emanuel Salazar 1 

Solís, Juan Pablo Gamboa Miranda, Luis Ángel Hidalgo Rojas, Manuel Enrique Salas 2 

Matarrita, Salas Sancho Eduard Andrey, Susan María Araya Blanco, José Alejandro 3 

Carvajal Araya, Verónica Rodríguez, Priscila Rodríguez Sánchez. -- 4 

 5 

ALCALDE MUNICIPAL: Ausente con justificación. – 6 

 7 

SECRETARIA a.i DEL CONCEJO MUNICIPAL: Maribelle Hernández Hidalgo. — 8 

 9 

ASISTENTES POR INVITACIÓN: Familiares de hijos e hijas predilectos. - 10 

 11 

VISITANTES: Medios de comunicación. – 12 

 13 

MIEMBROS AUSENTES (CON EXCUSA): Luisa María Chacón Caamaño (Regidora) 14 

Jorge Luis Zapata Arroyo (Regidor). -- 15 

 16 

MIEMBROS AUSENTES (SIN EXCUSA): Hellen Chaves Zamora (Sindica), Lucía 17 

Corrales Arias (Sindica Suplente)-- 18 

 19 

ARTÍCULO I. 20 

LECTURA DEL ORDEN DEL DÍA. - 21 

 22 

La señora Raquel Tatiana Marín Cerdas, presidente Municipal, procede a dar lectura 23 

al orden del día, el cual se detalla a continuación: 24 

 25 

1.- Comprobación del Quórum. – 26 

 27 

2.- Aprobado mediante el Artículo Nº IX, Acuerdo Nº 11, Acta Nº06, en la Sesión 28 
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Ordinaria celebrada el lunes 27 de enero del 2025, en el Salón de Sesiones de la 1 

Municipalidad de San Carlos.  2 

 3 

Temas a tratar: 4 

 5 

• Acto protocolario de homenaje de Hijos e Hijas Predilectos del cantón de San 6 

Carlos, señor Alejandro Romero Talavera, señora Bertalia González Villalobos, señora 7 

Alba María Alfaro Soto. - 8 

3.- Oración. - 9 

 10 

ARTÍCULO II. 11 

ORACIÓN. - 12 

La señora Carmen Lidia Quirós Corrales, Sindica propietaria distrito de Fortuna, dirige 13 

la oración. –  14 

 15 

ARTICULO III. 16 

ACTO PROTOCOLARIO DE NOMBRAMIENTO DE HIJO E HIJAS PREDILCTOS 17 

DEL CANTÓN DE SAN CARLOS. - 18 

 19 

➢ Reseña biográfica  de la hija predilecta  Alba María Alfaro Soto. 20 

 21 

 Se recibe a la funcionaria Gabriela Fernández Durán, del Departamento de 22 

Relaciones Públicas de la Municipalidad de San Carlos, quien da lectura a una breve 23 

reseña de la biografía de la hija predilecta Alba María Alfaro Soto (q.d.D.g), la cual se 24 

detalla a continuación: 25 

 26 

 27 

 28 
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 13 

Se procede a realizar la entrega de un certificado a familiares de Alba María Alfaro 14 

Soto (q.d.D.g) de parte de la Municipalidad de San Carlos a cargo de la señora Raquel 15 

Tatiana Marín Cerdas Presidente Municipal.  16 

 17 
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 1 

El Juan José Rojas Ramírez (Nieto) agradece por esta designación, Ashley que 2 

presento la moción, Gabriela González del distrito de la Palmera, al Alcalde Juan 3 

Diego, Comisión de Cultura que nos aconsejó, al consejo de distrito, a los síndicos y 4 

regidores,  que estuvieron y apoyaron, seria redundante hablar de todo lo que hizo 5 

abuela Alba en vida, más con esa reseña que hicieron, cabe destacar que fue una 6 

pequeña pincelada de todo lo que ella hizo, en ella se hablan un poco las virtudes y 7 

labores y todo lo que fue la labor comunal en el cantón de San Carlos, como siempre 8 

he dicho para sobresalir uno tiene que ser una muy buena persona, en las acciones, 9 

en el cariño, en el amor que ellos hacen, pero para sobresalir en San Carlos se debe 10 

de ser una persona excepcional entre tantas personas buenas y gente especial que 11 

hay,  en este momento podemos ver que hay seis personas en esa pared, van a ver 12 

nueve al final del día y se quedan cortas de todo lo que ha vivido en San Carlos. Las 13 

tres personas que van a ser homenajeadas el día de hoy, intensivamente aplicaron 14 

valores, principios fundamentales, los cuales lo llevaron a estar ahí, a ser reconocidos 15 

hoy y en el pasado. Y más que todo con su cariño y amor, transcendieron las barreras 16 

porque antes no teníamos cosas como Facebook, para que todo mundo se diera 17 

cuenta. Tenernos que aprender tanto de abuela Alba como de Bertaliá y de don 18 

Alejandro que van a ser pasados ahora, es que, sin necesidad de adentrar, compartir 19 

sin necesidad de pelear, de hacer política, de atribuirse logros. Ellos llegaron a ser 20 

grandes en una época donde era muy difícil transcender, Abuela Alba nos inculcó 21 

mucho lo que fue la muerte de respeto hacia la naturaleza, el amor por los animales. 22 

Así como cada una de sus pasiones, como lo fueron las plantas dentro de los que 23 

destacaba sus orquídeas, que siempre había peleado, que dios guarde les pasara 24 

algo, la pintura en especial a la cocina que me encantaba cocinar de igual manera, 25 

como Bertalía le inculcó a su familia, en la parte de la naturaleza, en las plantas y de 26 

don Alejandro que ha sido una guía para muchos en el campo de la aviación. Voy a 27 

aprovechar la oportunidad de algo en llamado a todos los sancarleños para que 28 
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aprendamos de ellos, trabajemos por este cantón de la misma manera desinteresa a 1 

como ellos lo hicieron en el pasado, ya que a fin de cuentas, San Carlos de nuestro 2 

lugar, ya para terminar, quiero nuevamente reiterar el agradecimiento profundo de 3 

parte de toda nuestra familia, a todos ustedes, las personas involucradas en esta 4 

designación, para nosotros es un orgullo, un honor muy grande estar aquí, en especial 5 

para mí, en estar aquí, para enfrentar todos ustedes, para estar agradecimiento, y a 6 

su vez nos pone un peso muy encima, es muy grande encima, perdón, porque no 7 

crean, ella hizo muchas cosas y ahora nos toca nosotros seguir, por ejemplo, más que 8 

todo con el refugio, entonces en 67 años, 68 años y tenemos que seguir con esos 9 

valores que ya nos inculcaron para hacer cada día su legado más grande. 10 

 11 

La señora Lourdes Rosibo Alvarado Alpízar Sindica del distrito de la Palmera, expresa: 12 

Nosotros como representantes del distrito de la Palmera expresar nuestro más sincero 13 

agradecimiento al Concejo Municipal por este reconocimiento y a todos estos 14 

sancarleños que dan un ejemplo muy grande de esfuerzo y dedicación, nosotros como 15 

representantes de esta comunidad nos sentimos muy orgullosos, nuestro pueblo se 16 

engalana y se llena de ese orgullo, porque sabemos que el trabajo que hizo doña Alba 17 

en las comunidades de Santa Rosa de la Marina y otros, fue muy grande, fue un 18 

trabajo arduo y además de ese trabajo que ella hizo también nos enseñó a respetar y 19 

a proteger la naturaleza en especial la vida silvestre, gracias familia Rojas Alfaro por 20 

conservar ese legado, gracias por esas enseñanzas que están en nuestros corazones 21 

y que queremos que ustedes sigan con esa labor tan importante.  22 

 23 

➢ Reseña biográfica  de la hija predilecta  Bertalia González Villalobos 24 

 25 

Se recibe a la funcionaria Gabriela Fernández Durán, del Departamento de Relaciones 26 

Públicas de la Municipalidad de San Carlos, quien da lectura a una breve reseña de 27 

la biografía de la hija predilecta Bertalia González Villalobos (q.d.D.g), la cual se 28 
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detalla a continuación: 1 

 2 
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Se procede a realizar la entrega de un certificado a familiares de Bertalía González 26 

Villalobos (q.d.D.g) de parte de la Municipalidad de San Carlos a del señor Juan Diego 27 

González Picado, Alcalde Municipal.  28 
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La señora Laura Alfaro González (Hija) Bertalía González Villalobos, manifiesta: 16 

gracias a Marcos por ayudarnos a presentar la moción, también por el apoyo de la 17 

Municipalidad San Carlos de más de 10 años que he continuado con toda esta labor. 18 

No cabe duda, la emoción, el orgullo que sentimos por la abuela, el legado que dejó 19 

la herencia que dejó no dejó una herencia para mí, para mi familia, sino que la herencia 20 

que dejó la huella fue para todos ustedes, en el vivero recibimos voluntarios 21 

extranjeros todo el tiempo, entonces una de las palabras que siempre decía la abuela 22 

para Costa Rica y el mundo y estamos cumpliendo algo que siempre me gusta recalcar 23 

las últimas palabras que dijo la abuela antes de quedar en coma, y es algo que 24 

siempre quiero que estén oscuras, sonen de todos las personas que la conocimos y 25 

las personas que no conocen toda la trayectoria de la huella, la huella, el último día 26 

que quedó en coma, sus últimas palabras fue fuerza, fuerza, fuerza, hay que seguir 27 

plantando árboles, no, cuerpo no, vamos a seguir plantando árboles. Entonces, por 28 
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todo lo que significa la abuela ecológica, todo el trabajo que se ha llevado después de 1 

que la huella falleció, lo hemos hecho porque así no lo indicó la abuela y gracias a 2 

todas las organizaciones que nos ha apoyado, la Municipalidad y todas las personas, 3 

la familia que siempre he estado detrás, el legado de la huella no va a morir, igual a 4 

como las otras familias, igual como vayan Alba, que son legados que no vamos a dejar 5 

morir porque no más importante, es seguir contribuyendo a todo el cantón y no solo el 6 

cantón, sino a todo el país y siendo orgullosos, delegado, que nos han dejado nuestros 7 

abuelos, nuestros padres y de verdad muchas, no tengo palabras para agradecer. 8 

 9 

➢ Reseña biográfica  del hijo predilecto  Alejandro Romero Talavera 10 

 11 

Se recibe a la funcionaria Gabriela Fernández Durán, del Departamento de Relaciones 12 

Públicas de la Municipalidad de San Carlos, quien da lectura a una breve reseña de 13 

la biografía del hijo predilecto Alejandro Romero Talavera (q.d.D.g), la cual se detalla 14 

a continuación 15 

 16 
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Se procede a realizar la entrega de un certificado a familiares de Alejandro Romero 12 

Talavera (q.d.D.g) de parte de la Municipalidad de San Carlos de la Comisión de 13 

Cultura Amalia Salas Porras, Sergio Chaves Acevedo, Marianela Murillo, Regidores 14 

Municipales. 15 

 16 

 17 

 18 

 19 

 20 

 21 

 22 

 23 

 24 

 25 

El señor Rodrigo Rigioni Soltero (Yerno),  Alejandro Romero Talavera manifiesta: 26 

sabemos toda la obra comunal que hizo don Alejandro con sus aviones, quiero 27 

describir como persona a don Alejandro mi suegro, un hombre valiente, muy valiente., 28 
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un hombre trabajador le gustaba madrugar, siempre lleno de ilusión, siempre soñador, 1 

apasionado por lo que hacía, fiestero, la pasada bien con él era alegre, bailarín, 2 

siempre una alegría en su rojo y le ha mucha alegría, la familia, un soñador, buen 3 

amigo, buen amigo, un enamorado de su esposa, hay pocos ahora, del cierre 4 

enamorado de su esposa, enamorado de sus hijos, un corazón noble, amigo de 5 

ayudar a la gente desinteresadamente, su pasión, volar, amar, volar y amar a san 6 

Carlos, y sobre todo un hombre temeroso de Dios, muy buen suegro y siempre lo voy 7 

a recordar porque cuando ya no podía hablar, yo estaba trabajando en la finca, me 8 

hacía así y quiero que cuando se levante un puño de san Carlos se acuerden de a un 9 

Alejandro. 10 

 11 

 12 

La señora Ashley Tatiana Brenes Alvarado, Regidora Municipal, expresa: Muy buenas 13 

tardes para todos los aquí presentes, honorable, consejo municipal, señor Alcalde, 14 

invitados especiales, familiares de los hijos predilectos que hoy en esta sesión tan 15 

hermosa y luego de esos mensajes, tan motivadores, es un gran orgullo que podemos 16 

estar aquí celebrando bienvenidos a todos, voy a dirigir unas palabras sobre Doña 17 

Alba María Alfaro Soto, hoy nos reunimos para exaltar un legado que trasciende 18 

generaciones, un legado que enriquece no sólo a la biodiversidad de nuestra región 19 

sino también a la identidad y el orgullo de nuestro cantón, hablamos precisamente de 20 

la invaluable contribución de Doña Alba, su visión, su compromiso y ese amor por la 21 

naturaleza han dejado una huella imborrable en nuestro cantón de San Carlos, gracias 22 

a la iniciativa de ella, a su dedicación, el zoológico de la Marina, no sólo se consolidó 23 

como un refugio para la vía silvestre, sino que se convirtió en un emblema de 24 

conservación, educación ambiental y compromiso con la flora y fauna internacional y 25 

sin duda, San Carlos es una tierra rica en recursos, una tierra maravillosa y de una 26 

belleza natural, pero yo creo que lo que verdaderamente la engrandezca es el espíritu 27 

de la gente, la terminación de quien el ven más allá del presente y trabajan por el 28 

➢ Palabras de los señores Regidores del Concejo Municipal.- 
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futuro y Doña Alba fue un ejemplo de hecho, su visión permitió no sólo la creación de 1 

un espacio rescate y conservación sino también el desarrollo de un proyecto que 2 

beneficia a nuestra comunidad, a nuestra juventud y a la educación ambiental de 3 

futuras generaciones. Como se mencionaba en la presentación anterior, ella no sólo 4 

colaboró en temas de rescates de animales sino también nos colaboró a nivel de 5 

comunidad, verdad, con la donación de terrenos que hoy día puede disfrutar toda la 6 

población sancarleña, el distrito de la palmera y demás tales como lo es la iglesia de 7 

la marina, la escuela a velar dos rojas y por supuesto también el centro penitenciario, 8 

perdón, Nelson Mandela. Todo esto que comento y que hemos venido escuchando, 9 

no recuerda que el progreso y el bienestar de un pueblo depende de esas pequeñitas 10 

acciones de aquellos que realmente se atraen a soñar y a construir un mejor mañana 11 

para todos, creo compañeros como Municipalidad, como Concejo Municipal tenemos 12 

el deber de reconocer y preservar este invaluable aporte que hace doña alba, que no 13 

sólo nos deja a nosotros una lección de entrega y compromiso, sino también un 14 

llamado a continuar con su legado, a proteger nuestras riquezas naturales y a 15 

promover como consejo municipal iniciativas que fortalezcan la educación ambiental 16 

y el respeto por nuestro entorno,  a las futuras generaciones les pido que la historia 17 

de doña alba sea un faro de inspiración, que es su amor por la naturaleza, su esfuerzo 18 

por la conservación y su generosidad con la comunidad, no motiva todos a seguir 19 

construyendo un San Calos próspero sustentable y lleno de oportunidades. Hoy todos 20 

los que estamos acá más que recordar una historia, lo que estamos haciendo es 21 

celebrando ese ejemplo, un ejemplo que vivirá por siempre en cada árbol, en cada 22 

animal rescatado y en cada persona que, inspirado por este legado y por la historia, 23 

decidamos trabajar por un mejor futuro. 24 

El señor Marco Aurelio Sirias Victor, Regidor Suplente Municipal, manifiesta: 25 

Bienvenidos a las tres familias que nos engalaron con esta presencia de recibir este 26 

homenaje tan importante también y yo sé que muchos como sancarleños vamos a 27 

querer en futuro estar colgados sino también ser un ejemplo para San Carlos. 28 
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Distinguido miembros de Concejo Municipal mediante plataforma que es la 1 

Municipalidad de San Carlos y la Comisión de Cultura hoy recibimos para poder 2 

homenajear a todas estas familias en un honorable homenaje a una mujer cuya valor 3 

se convirtió en un sinónimo de amor por la naturaleza y compromiso por el futuro de 4 

nuestro planeta, recordamos a doña Bertalía González como una creadora, no 5 

solamente la Fundación Abuela Ecológica, que a sus 85 años recurrió incansables 6 

kilómetros para llegar de frontera a frontera en nuestro cantón y en nuestro país, doña 7 

Bertalía  pasó los últimos años de su vida dedicándose a la noble labor de reforestar 8 

un cantón con el sueño de reforestar también el mundo, trabajó sin parar para su 9 

honorable causa llevando como estandarte un gran mensaje pues siempre nos 10 

enseñó que esta labor no sólo es aporte al medio ambiente, a la salud de las personas, 11 

a la economía y a la subsistencia de la salud y de la sociedad, en general, sino que 12 

también son fundamentales para la fauna y la existencia de todos nosotros los seres 13 

humanos, en su lucha incansable no sólo sembro raíz en la tierra sino también en 14 

nuestros corazones, con cada árbol plantado, doña Bertalía nos dejó un legado 15 

invaluable la promesa de volver un poquito de los que los seres humanos le hemos 16 

restado el planeta, esa promesa no se de todo con su partida ya que por medio de su 17 

hija Laura Alfaro González y su familia continúan con esta innegable labor doña 18 

Bertaliá nos enseñó que nunca de estar de para marcar la diferencia que el amor por 19 

la naturaleza no tiene nada y que una sola persona con convicción y valentía puede 20 

inspirar a toda la comunidad y como ella misma lo decía, trabajo para los niños que 21 

aún han nacido trabajo para Costa Rica y trabajo para el mundo, hoy su espíritu sigue 22 

presente en cada bosque crece y en cada sombra que nos protege, quiero agradecer 23 

la presencia de sus hijos Adrián Alberto Luzania, Flor María Laura y su nietos 24 

Alexander María Fernanda, Yandri y Santiago quien también nos honra en su 25 

presencia, cuando nos tocaron la puerta como comisión de cultura sabíamos que 26 

teníamos por delante una gran responsabilidad y un compromiso con estas tres 27 

familias ejemplares, sumiendo con mucho respeto asumimos con el apoyo 28 
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incondicional del departamento de relaciones públicas que hoy están aquí presentes, 1 

muchísimas gracias a todos los que sumaron parte de esta gran labor, como el regidor 2 

municipal me siento muy profundamente orgulloso de haber sido parte de este 3 

proyecto, Hoy no solo veinte celebramos la vida de una gran persona aquí en también 4 

tuve el gran honor de conocer, que mis palabras sea un delegado también doña Laura 5 

por el agradecimiento a ver conocido de esa palabra de esa persona, Que por rato 6 

nos encontrábamos a las orillas de los ríos celebrando, Incansablemente el logro de 7 

poder sembrar más de veinte mil árboles a ochenta y cinco años de dar. 8 

 9 

La señora Julia Patricia Romero Barrantes, Regidora Propietaria Municipal, 10 

manifiesta: En mi condición de regidora y de hija en este reconocimiento tan honorable 11 

que le han dado a mi padre pues las palabras no me van a salir así fácilmente, 12 

¿verdad? porque es fuerte, pero con gran orgullo siento y de hoy gracias a Dios por 13 

haber meado ese papá, un papá ejemplar y bueno a todo el Concejo Municipal, a la 14 

Alcaldía, la Administración, a todos los funcionarios, sé que la municipalidad ha 15 

representado Diego Gabriela. Tantos que hay acá y que se han dispuesto para que 16 

este hoy sea una realidad a la Comisión de Cultura acá uno de ellos muchas gracias. 17 

Distinguidas a autoridades, familiares, amigos, ciudadanos de San Carlos y yo 18 

también quiero hacer, nombrar a los cantones de Upala, los Chiles, Guatuso, tantas 19 

personas que han llegado se han acerca de mi familia y que constantemente cuando 20 

yo los veo en la calle me hablan de mi papá y me hablan muy bien de él y me cuentan 21 

historias anécdotas y eso a mí me hace y me llena y me hace sentir muy orgullosa, 22 

hoy es un día muy especial para mí y para nuestra familia, porque rendimos homenaje 23 

a un hombre cuya visión y esfuerzo dejaron una huella imborrable en nuestra región, 24 

mi padre, Alejandro Romero Talavera, su amor por la aviación y su compromiso en el 25 

con el desarrollo de la Zona Norte lo convirtieron en un pionero en un soñador 26 

incansable que con cada vuelo acortó distancias y llevó esperanza a quien en malo 27 

necesitaban. Mis abuelos hicieron un gran esfuerzo para que mi padre pudiera cumplir 28 
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su sueño de volar, además, este espíritu de aviación y servicios extendió en la familia 1 

ya que sus hermanos César y Julio también se convirtieron en pilotos y trabajaron 2 

unidos en la empresa, fortaleciendo aún más el legado de aerovía San Carlos, este 3 

amor por la aviación sigue vivo en su descendencia, mi padre dejó su legado no solo 4 

no solo en la historia de nuestra región sino también en su familia, su hijo Santiago 5 

siguió sus pasos y se convirtió en piloto y la pasión por volar a llegado a estos nietos 6 

Jorge y Mario quienes también han abrazado la aviación como parte de su vida. 7 

Además hoy nos acompaña en esta ceremonia, a mi tía y aún hermano muy querido 8 

un hermano nunca se hermano a Don Mariano Barquero que estuvo siempre ahí, Don 9 

Mariano, muchas gracias insistentemente para que me llegara este día y que mi papá 10 

lo declarara en un predilecto muy amable, don Mariano por todo su amor hacia mi 11 

papá y todo el trabajo que él realizó, además, bueno, mi padre no construyó este 12 

sueño solo, muchas personas fueron parte fundamental de la historia de aerovía San 13 

Carlos, desde sus inicios contó con el apoyo incondicional de su amigo de Edin 14 

Gómez, conocido como Carica quien lo impulsó y ayudó a dar vida a la empresa, pero 15 

también hubo muchísimas personas que con su trabajo y dedicación hicieron posible 16 

su crecimiento, pilotos, mecánicos, personal administrativo y aquellas manos 17 

incansables en humildes oficinas dentro de las comunidades, brindaban atención y 18 

apoyo a los pasajeros, hoy quiero tomarme un momento también para honrar a estos 19 

colaboradores, alguien algunos aquí presentes que fueron esenciales en esta historia. 20 

Quiero mencionar algunas personas que recuerdo que estuvieron al lado de mi padre 21 

en esta misión y reconociendo su entrega y su esfuerzo y para mí es un honor, puede 22 

decir, dar una lista, la nómina de los pilotos que tuvo a aerovías San Carlos: Antonio 23 

Espinosa Romero, primo de mi papá, Rafael Arce, pelo Gerardo Quesada, Cordero, 24 

Arturo Quesada, Cordero, Trino Quesada Cordero Gerardo, Quesada, Cordero, cuatro 25 

hermanos, hijos de Ulate Quesada, que fue un piloto que se motivaron a hacer pilotos 26 

y trabajaron en esta empresa. No sé si Arturo estará aquí porque es el único, lo 27 

invitamos y el único que queda vivo de estos cuatro hermanos Gerardo Castro 28 



 

 

Concejo Municipal de San Carlos 

ACTA 11-2025 

PAG.34  

Viernes 21 de febrero del 2025     Sesión Extraordinaria 
 

 

 

Cordero, Rogelio Malavassi Barrientos, un sobrino de mi mamá, Mario Alvarado, que 1 

le decían Mario negro, le decían Moroni, Francisco Freysa piedra, Kachi, Kachi es uno 2 

de los pilotos que queda vivo gracias a Dios, ahí está su esposa, Oscar, Umaña Porras 3 

hijos de Doña Maro, vivían cerca al campo aterrizaje con sus hermanas, terecitas y 4 

las gemelitas que fueron testigos de todo lo que se hizo en aerovías San Carlos, le 5 

daban comedita mi papá y a todos los pilotos, José Rafael Soliz Rodríguez, Emilo, 6 

Julio Romero, Talavera y César Romero, Talavera hermano de mi papá y por supuesto 7 

no puedo dejar de nombrar al personal de tierra que atendía las diferentes agencias 8 

en los aeropuertos, estuvo conformado por Dagoberto Quesada Hidalgo, Miguel 9 

Herrera en la Fortuna, Edgar Hernández Ocampos San Cristóbal, Don Victor Manuel 10 

Iglesias Rio Fortuna propietario de la hacienda de colaborador, Soraida Sanchez de 11 

Vargas y Miguel Morera Monterrey, Carlos y Favio Murillo en el Venado, Rogelio  12 

Aragón y Jicarito, Pilo Oliveiro en empataste, Wilfredo Espinoza y Nicolás Santamaría 13 

en San Rafael de Guatuso, Máximo Trujillo en  Buenavista, José Dolores Sequeiro en 14 

Caño Negro de los Chiles, René Olivas y Apolinar Romero en los Chiles, Clímaco 15 

Salazar en la Chalupa Abel Vega en San Jorge de los Chiles, Macrina Cáceres, Boca 16 

San Carlos, José Manuel Herrero, colaborador de Pangola, Teodoro Gaitan y Juan 17 

Hernández en Pocosol, aquí son muchos, muchos, y mi papá lo nombra en el libro, 18 

que no alcance recordar los nombres de todos los colaboradores en pueblo nuevo y 19 

en Veracruz y bueno, ya lo dejaron en a biografía en las avionetas que el tú eran 20 

cenas, un monomotor, otros de los motores, uno que era de diez pasajeros, en fin era 21 

algo, digamos, para mí impactante cuando él escribió este libro, este libro se llama de 22 

corazón abierto, y no puedo dejar pasar este momento sin darle las gracias sin dejar 23 

darle las gracias a un Carlomagno Rojas, muchísimas gracias, que usted colaboró 24 

para que mi papá tuviera estos dos libros que los pudiera escribir usted fue aparte de 25 

esto y quiero agradecerle de corazón y quería leer nada más, este también, algo que 26 

él puso en este libro, donde dice, encontré una compañera sancarleña, mi fiel esposa, 27 

comprensiva, inteligente y bella como decía mi esposo, bien enamorado mi mamá, me 28 
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acompañó siempre en mis luchas, aceptó mis errores y me entregó con amor su fuerza 1 

de espíritu y su nobleza, que me han permitido obtener la gracia y la facultad es para 2 

emprender buenas obras, y me dio cuatro hijas y cuatro hijos y muchos nietos quienes 3 

constituyen el capital más grande que Dios nos ha heredado a ello le encinto a que 4 

con mucha fuerza moral continúen defendiendo legado de nuestros ancestros, que 5 

conforman esos valores de justicia, paz y libertad y tampoco puedo al pasar a los 6 

colaboradores y aquí está presente Edgar Araya, que fue la mano derecha, el 7 

secretario, el acompañante de mi papá, Edgar, gracias muy amable, está con su 8 

esposa Shirley, muchas gracias, él lo acompañó en sus últimos días, llevándolo, 9 

trayéndolo, era el compañero, no solamente en la empresa, sino llegó a ser el 10 

compañero de mi papá en sus últimos días, y por eso les agradezco muchísimo. hay 11 

infinidad de colaboradores, Vicente Espinoza, está Renco Hernández, don Edgar 12 

Hernández, muy cariñosamente, como Renco Hernández, en su libro, mi papá decía, 13 

que era una de las grandes colaboradores que él tenía, porque siempre estaba alegre, 14 

siempre se reían, hay anécdotas, de anécdotas en este libro del Renco, muchas 15 

gracias, y de verdad, corazón, llevamos al Renco, este, mi familia lo estima, y lo 16 

queremos mucho, todo lo que él hizo, pues mi papá, y usted también como esposa, 17 

es parte de nuestra familia a doña Dora Cordero, la que tenía la sodita, a la parte 18 

donde estaba en la oficina de aerovías San Carlos, doña Dora, su familia, doña mar, 19 

sus hijas, Terecita, Flora que fueron tantas personas que aquí no terminaría de 20 

nombrar, y algo que me llamó la atención también de este libro, donde dice Ciudad 21 

que sea, es la cabecera del cantón de San Carlos, número 10 de su provincia, y puso 22 

coordenada 10, dio en 37, cero la latitud norte, 84, 30, 53, unitudo, es era la ubicación 23 

que le a que en términos de aviación, no sé cómo es, pero, es lo que hizo poner ahí, 24 

y bueno, fueron muchas historias, de que él, que él puso en estos dos libros, pero lo 25 

más lindo para mí, es que pudo plasmar aquí todas las experiencias, todo lo vivido, 26 

todas las personas que le ayudaron, y el agradecimiento para todos los sancarleños, 27 

y toda la zona huetar norte este es un día, bueno, su legado no solo se mide en los 28 
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kilómetros recorridos por sus aviones, sino en el impacto humano, que dejó en cada 1 

persona, que pudo recibir ayuda, gracias a su visión y su esfuerzo, hoy, al declarar lo 2 

hijo pero de electo de San Carlos, no solo honramos un memoria, sino que también 3 

celebramos la valentía, la determinación y el amor por su tierra que lo caracterizaron 4 

este día es aún más especial, porque también reconocemos a dos mujeres 5 

extraordinarias, que al igual que mi padre, dejaron un legado imborrable en nuestra 6 

comunidad, y me onda compartir este homenaje con los familiares de doña Alba Alfaro 7 

Soto, Bertalía González Villalobos, quienes también son declaradas y las predilectas 8 

de San Carlos, aunque hoy no están físicamente con nosotros un memoria, sigue 9 

viviendo en cada acción y enseñanza que dejaron en nuestra sociedad. Agradezco 10 

profundamente, nuevamente a la municipalidad, y a todos los que hicieron posible 11 

este reconocimiento, pero, sobre todo, agradezco a cada persona que formó parte de 12 

esta historia, porque si en ustedes, este sueño no habría sido posible, que su ejemplo 13 

nos inspire, y sigamos construyendo un San Carlos más fuerte, solidario y visionario. 14 

El señor Juan Diego González Picado, Alcalde Municipal, expresa: San Carlos es 15 

grande, porque hay personas que han colaborado y que han hecho que este cantón 16 

sea grande doña Bertalía, doña Alba, pero un personaje grande, que colaboraron en 17 

el desarrollo de este cantón, lo que hoy es San Carlos, en buena parte se debe a los 18 

aportes que ellos hicieron pero, personas además, visionarios, personas pioneras 19 

para hoy, el día de hoy, para nosotros es muy fácil abrazar las causas que ellos 20 

abrazaban, porque ya la vemos, como parte de nuestros valores y de nuestros 21 

principios pero en esos momentos, quizás algunos hasta los tachaban de locos, hoy 22 

el tiempo terminó dándole la razón y creo que el principal homenaje lo recibieron en 23 

vida, porque dedicaron su vida a lo que amaban, dedicaron su vida a las pasiones que 24 

tenían, pero seguramente también transformaron vidas y transformaron lo que es hoy 25 

el cantón de San Carlos, recibir el título de hijo predilecto, no es solo un título, no es 26 

solo un hombre, es un reconocimiento a una vida, es un reconocimiento a una 27 

trayectoria y nosotros hoy también tenemos responsabilidades creo que la mejor 28 
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forma que tenemos de honrar la memoria de estos tres hijos predilectos es siguiendo 1 

sus pasos con la misma dedicación, perseverancia y amor con que ellos hicieron. 2 

 3 

➢ Acto Cultural: Compañía Folclórica Bajyrá, interpretan: Amor de cafetal y 4 

Costa Rica tierra bendita. – 5 

 6 
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➢ Develación de las  fotografías del hijo e hijas predilectas del cantón de 1 

San Carlos.- 2 

La funcionaria Gabriela Fernández Durán, del Departamento de Relaciones Públicas, 3 

procede a realizar la develación de las fotografías del Hijo e Hija Predilectos de San 4 

Carlos Alejandro Romero Talavera, señora Bertalia González Villalobos, señora Alba 5 

María Alfaro Soto respectivamente, mismas que permanecerán en la pared “Hijos e 6 

Hijas Predilectos del cantón de San Carlos” ubicada dentro del Salón de Sesiones de 7 

la Municipalidad de San Carlos. 8 

 9 

 10 
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 18 

 19 

AL SER LAS DIECIOCHO CON DIECIOCHO MINUTOS LA SEÑORA PRESIDENTE, 20 

DA POR CONCLUIDA LA SESIÓN. – 21 

 22 

 23 

 24 

 25 

  Raquel Tatiana Marín Cerdas                          Maribelle Hernández Hidalgo 26 

     PRESIDENTE MUNICIPAL                SECRETARIA a.i DEL CONCEJO MUNICIPAL 27 
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